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• Luego de la derrota del oficialismo en las elecciones de consejeros el 7 de mayo, la 
evaluación del presidente Boric baja 4 puntos para quedar en 34%. Un 53% (+1) 
desaprueba su gestión.

• La evaluación de atributos del Presidente, muestra una caída significativa en casi 
todos ellos respecto de la anterior medición realizada en marzo.

• En cuanto a la evaluación del gobierno, ésta cae dos puntos en aprobación (35%) y 
se mantiene en 56% la desaprobación.



• La percepción de la situación económica del país se mantiene negativamente estable, La 
mayoría de los encuestados sigue considerando que la situación actual es “mala” (49%), 
mientras que un 47% estima que es “regular”. Sólo un 4% considera la situación 
económica del país como “buena”.

• Respecto a la economía personal, la situación también se mantiene muy similar a un mes 
atrás. Un 50% la considera “regular”, un 38% (+2) la considera “mala” y sólo un 11% la 
considera “buena”.



• En esta primera medición, José Antonio Kast lidera las preferencias espontáneas con 21%, 
seguido de Evelyn Matthei con 15%. Entre las figuras oficialistas destacan Camila Vallejo 
(7%) y Michelle Bachelet (6%). Más abajo Carolina Tohá con 4%.

• Con todo, las candidaturas de la oposición suman 45% y las del oficialismo 17%



• Terminado el trabajo de la Comisión Experta, y a horas que asuma el Consejo
Constituyente, la ciudadanía mantiene alta distancia respecto del proceso.

• En primer término, el 50% declara no conocer nada o muy poco a la Comisión Experta.
Sólo un 15% siente conocerla bastante o mucho.

• Y, entre quienes la conocen mucho, bastante o algo, sólo un 14% señala tener buena
opinión de la Comisión.

• Respecto del interés general en el proceso, un 40% se siente bastante o muy interesado,
lo que supone un aumento de 9 puntos respecto del mes anterior.



• Sobre el resultado final, la mayoría de las personas entrevistadas aún no tienen una
postura definitiva.

• Sin embargo, entre quienes tienen opinión, prima una predisposición más negativa que
positiva respecto del resultado, aun cuando son más quienes creen que finalmente se
aprobará el texto que se proponga.

• La predominancia negativa, se relaciona con el imaginario social mayoritario, en cuanto a
que se percibe poco probable que el texto termine estando en sintonía con los intereses
de la ciudadanía.
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ATRIBUTOS PRESIDENTE BORIC
En tu opinión ¿el presidente Boric…? (PREGUNTAS CERRADAS)
% 1+2
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PREFERENCIAS ESPONTÁNEAS



Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de 
Sebastián Piñera? (ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestran % menores a 2%
16% no menciona preferencia, 6% Otro.

jun-23 21% 15% 7% 6% 4% 4% 3% 2%
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PROCESO CONSTITUYENTE



CONOCIMIENTO SOBRE LA COMISIÓN EXPERTA
¿Qué tan informado o informada te sientes sobre el funcionamiento de la Comisión Experta del nuevo proceso constituyente?
(PREGUNTAS CERRADAS) 
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OPINIÓN SOBRE LA COMISIÓN EXPERTA
¿Qué opinión tienes en general de la Comisión Experta?
(PREGUNTAS CERRADAS) 

Base: Quienes están muy poco, algo, muy o bastante informados sobre el funcionamiento de la comisión experta
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INTERÉS EN EL PROCESO CONSTITUYENTE
¿Cuán interesado estás tú en el proceso de cambio Constitucional?
(PREGUNTAS CERRADAS) 

31 29
40

26
24

28

19
20

14

24 27
18

mar-23 abr-23 jun-23

Muy + Bastante
interesado/a

Algo interesado/a

No muy interesado/a

Nada interesado/a

Junio
2023



IMAGINARIOS SOBRE LA NUEVA CONSTITUCIÓN
Algunas personas dicen que una nueva constitución no va a generar cambios en el país y otras personas dicen que sí va generar cambios. ¿Qué 
tanto crees que una nueva constitución ayudará a mejorar los siguientes aspectos en el país? (No va a ayudar en nada a que mejore, Va a 
ayudar muy poco a que mejore, Ayudará mucho a que mejore)
(PREGUNTAS CERRADAS) 
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ACTITUDES HACIA EL PROCESO
¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes opiniones? (Muy en desacuerdo, En desacuerdo, Ni de acuerdo ni en desacuerdo, De 
acuerdo, Muy de acuerdo)
(PREGUNTAS CERRADAS) 

57 57 56 56 50 46 45 43
31

Este proceso
constituyente está

viciado, por basarse
en un acuerdo entre
partidos políticos a

espaldas de la
ciudadanía y con

expertos
designados

Otro proceso
constituyente es un
gasto de recursos y
tiempo que el país

no se puede
permitir

La prioridad debe
ser combatir la
delincuencia y
paliar la crisis

económica, no
hacer una nueva

constitución

Sigo esperando una
nueva constitución
escrita por personas
democráticamente

electas

Estoy cansado/a del
tema constitucional

El tema
constitucional sigue
siendo importante

para mí

El tema
constitucional sólo

les interesa a los
políticos

Es indispensable un
nuevo proceso

constituyente para
darle estabilidad
política al país y
retomar la senda

del desarrollo
económico

Un nuevo proceso
constituyente
contribuye a

garantizar la paz
social

%De acuerdo + Muy de acuerdo
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PROBABILIDAD DE UN TEXTO EN SINTONÍA CON LA CIUDADANÍA
Respecto al texto de la Propuesta Constitucional que resulte de este nuevo proceso, ¿con cuál de las siguientes frases te sientes más 
identificado/a? (PREGUNTAS CERRADAS) 

72
63

28
37

abr-23 jun-23

Creo que es probable que el texto esté en
sintonía con los intereses de la ciudadanía

Creo que es poco probable que el texto
esté en sintonía con los intereses de la
ciudadanía

Junio
2023



DISPOSICIÓN HACIA EL PLEBISCITO
El proceso constituyente culmina con una propuesta de Nueva Constitución que tiene que ser aprobada o rechazada por la ciudadanía en un 
plebiscito con voto obligatorio. Por lo que sabes, has visto y has escuchado hasta ahora, ¿tú estás más inclinado a…?
(PREGUNTAS CERRADAS) 

18 16 19

28 33 27

54 51 54
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Aprobar la
propuesta de
Nueva
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Rechazar la
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Nueva
Constitución.
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IMAGINARIOS SOBRE EL RESULTADO
Independiente de lo que a ti te gustaría que pasara, ¿cuál crees que será el resultado de este nuevo proceso constituyente?(PREGUNTAS 
CERRADAS) 

25
40 35

Se va a aprobar la propuesta de nueva
constitución

Se va a rechazar la propuesta de nueva
constitución

No sé
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